

强信心 稳经济 促发展

“智汇港城”筑人才集聚高地

董家口经济区持续优化人才发展生态,为高质量发展蓄势赋能



□本报记者 董梅雪

日前,青岛董家口经济区举办“智汇港城 ‘董’您而来”高校毕业生专场招聘会,青岛特钢、金能化学、益凯新材料等重点企业为求职者提供了131个职位,共有100余名高校毕业生参加应聘,在线投递简历194份。

本次专场招聘会改变以往线下招聘、到高校招聘的传统形式,通过“直播带岗”线上招聘方式,帮助有招聘需求的企业面向全国对口高校发出诚挚邀请,实现高校毕业生、用人单位实现线上“一对一”沟通。同时,活动邀请区人社局有关负责人讲解了高校毕业生来新区就业政策,并就有关政策现场答疑,为企业和高校毕业生构建双向互动、优质高效的线上服务平台,对优化企业人力结构、缓解高校毕业生就业压力具有重要意义。

人才是创新的根基,高素质人才不仅是推动经济发展的核心资源,更是城市活力之源。今年以来,董家口经济区将人才发展生态提升作为优

化营商环境的重要一环,坚持聚焦党管人才、聚焦产业发展、聚焦生态打造“三个聚焦”,创新开展人才引育量质齐升行动、人才集聚载体创建行动、人才服务精准高效行动,着力打造“智汇港城”人才服务品牌,不断优化人才发展环境,充分激发人才创新创业活力。截至目前,经济区已组织企业参加各级各类招聘会14次,解决用工缺口700余人。

依托新区高端化工产业链党建联盟,今年,董家口经济区承办了“产教融合三链共生(党建链、产业链、人才链)”主题活动,促成校企三方党建联建协议及校企合作协议的签订。经济区党工委成立人才工作专班,坚持常态化摸排企业人才存量、精细化指导人才引育工作、精准化协助申报人才称号。针对企业人才发展现状,会同新区人社部门进行“会诊”,探索形成“一企一策”推送给企业主要负责人,为企业在人才引育方面提供精准方案。

为填补西海岸新区及驻区高校在高端化工及新材料领域中试基地的空白,满足化工园区企业需求及产业发展需要,董家口经济区有关负责

人多次带队赴先进地区考察学习,并听取经济区高层次专业人才及有关高校教授、专家的意见,围绕化工产业链、创新链、人才链,聚焦中试环节,着力打造国内一流的中试基地,该项目作为青岛市重点项目已经开工建设。同时,计划以中试基地项目为龙头,以拟成立的新材料产业研究院为依托,打造新材料及绿色化工科创园,实现研究成果就地转化,使之成为化工新材料领域的科技创新策源地、产业孵化试验地、高端人才聚集地。

此外,董家口经济区还形成了主要领导带队进企、机关干部定期访企、工作专班跟进入企的人才服务工作格局,先后开展人才政策精准送企业17次,“一对一”走访企业了解人才需求20余次,不断提升人才服务效能。根据企业需求精准制定园区人才引育支持政策,不断提升人才集聚董家口的吸引力。指导企业参与各类人才称号评选,今年以来协助企业推荐申报青岛市级以上人才称号39人,不断增强人才的获得感。组织企业人才参加新区人才运动会、嗨歌大赛及经济区青年联谊活动等,为人才交流创造多种情景,不断优化人才发展生态。

区政协视察新区现代渔业发展情况

逯鹰参加

□记者 龚鹏 报道

本报10月9日讯 今天上午,区政协组织部分政协委员对新区现代渔业发展情况进行视察。区政协党组书记、主席逯鹰参加。

视察中,逯鹰一行实地察看了鲁海丰集团、鲁海丰海洋牧场、山东深远海绿色养殖有限公司等企业项目,听取相关情况介绍,围绕推动新区现代渔业发展进行座谈讨论。

逯鹰指出,要进一步强化组织领导,建立推进新区现代渔业高质量发展的长效机制,切实把各项任务落到实处。要进一步抓好政策落实,主动加强与中央和省、市相关部门的协调联系,进一步转变政府职能,强化主动服务意识,不断优化市场环境运行环境。要进一步强化依法管理,严格渔政执法,统筹做好水产种质资源保护、安全生产、水产养殖和质量安全等日常执法工作。要进一步加强监测与响应,着力加强信息监测与共享和食品安全监管,建立应急响应机制,加强科研与技术支持,积极引导水产养殖业绿色转型。

新区一企业获全省安全生产标准化二级企业认定

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,山东省应急管理厅发布了全省二级安全生产标准化达标企业名单,这是自《企业安全生产标准化定级评分标准(2023版)》出台实施后,全省首批评审认定发布的“安全生产标准化二级企业”。其中,位于西海岸新区的中铝青岛轻金属有限公司以全省定级评审最高分(85.2分)荣获工贸行业安全生产标准化二级企业。

据介绍,中铝青岛轻金属有限公司牢固树立“以人为本、安全第一”的理念,积极落实企业安全生产主体责任制、全员安全生产责任制等规章制度,科学建立并有效运行风险管控与隐患排查“双重预防机制”,建立了全员参与安全管理的企

业安全运行体系。近年来,区应急管理局积极推进企业安全生产标准化建设,助力企业不断提升安全管理水平。

琅琊台海洋生态白酒获评首批“青岛优品”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,青岛市质量工作领导小组办公室公布了第一批“青岛优品”名单,琅琊台海洋生态白酒成功上榜。

作为中国海洋生态白酒的开创者,琅琊台集团围绕海洋微生物创新运用到白酒生产中进行了长期、大量研究,近年来,共申请“一种酿酒用海洋产酸菌株及其应用”等27件发明专利,组织并起草发布超高度浓香型琅琊台白酒、超高度浓香型白酒、琅琊台白酒3项团体标准,并荣获多项荣誉称号。近年来,琅琊台集团持续加强“企业自主创新和‘产学研’协同创新”科技体系建设,大力推进科学技术支撑高品质白酒的成果转化,海洋生态白酒特色产品不断丰富。

“税律先锋”促就业创业梦圆

开发区税务局积极推动税费优惠政策落地落实,为稳就业保民生赋能添力

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 鲍嘉琦 郇翔宇

为促进重点群体就业创业,今年以来,开发区税务局以公职律师工作室作为落实税费优惠政策的重要抓手,依托“税律先锋”品牌开展覆盖式、集群式、精准式的税法宣传,为重点群体实现就业创业增添底气,为稳就业保民生赋能添力。

据悉,开发区税务局积极推动税费优惠政策落实,专门成立由10名公职律师组成的“税律先锋”税法宣传站,走进青岛国际啤酒节、驻区高校开设多场税费优惠宣传活动。在金沙湾啤酒城,集中向来自全国各地的高校毕业生、退役士兵及新区204家招聘企业宣传税费优惠政策,充分激发税费宣传、招才引智与节庆活动的叠加效应,有效推动税费优惠直达快享;在驻区高校,开发区税务局搭展区、讲政策,向高校毕业生宣传重点群体就业创业优惠政策和办税流程,推动形成“税务-高校”良性互动的局面,增强高校毕业生就业创业信心和底气。

“步入大四,在税费咨询中得知,

高校毕业生自主创业符合条件的,3年内每年可享受1万多元的税费优惠,而且税务干部还讲解了税务登记、享受税收优惠办理方式,让我有了创业底气。”山东科技大学学生小林说。

为更好支持高校毕业生就业创业,开发区税务局深化“税校合作”,用好“一个网站”“一个平台”“一个群聊”,打造税校宣传“新阵地”。积极对接辖区内8所院校,广泛宣传高校毕业生税费优惠政策,利用学校官网全面及时宣传高校毕业生就业创业税收优惠政策,依托校园微信公众号转发图文并茂的直达快享明白纸、流程图,借助班级微信群、学生QQ群开展线上常态化“共享式”沟通交流,精准化高效开展政策宣传。截至目前,高校毕业生税费优惠政策集锦已登录6个大学官方网站、1个官方公众号、985个微信群。

“尊敬的纳税人、缴费人,欢迎参加开发区税务局组织的税费优惠政策讲解答疑专题直播活动……”近日,开发区税务局公职律师团队举行了一场政策直播培训活动。税务干部变身“网络主播”,围绕政策解读、操

作流程、咨询热点等问题为大家即时答疑解惑。

据了解,开发区税务局挖掘新媒体潜力,发挥公职律师团队作用,依托纳税人学堂直播平台,面向涉税中介机构专题讲解重点群体就业创业税费优惠政策。发挥中介专业优势和税企桥梁作用,通过中介机构与税务的零距离沟通,帮助纳税人应知尽知、应享尽享政策红利,用最短的时间、最直接的方式、最大化的培训把最新税收政策送到纳税人身边,推动惠企政策和便民服务直达经营主体。

“法治是最好的营商环境。”开发区税务局党委委员、总会计师孙波表示,公职律师团队发挥专业优势开展税法宣传,能够以更担当服务大局、更硬能力帮扶就业、更优方法发挥政策效力,有效助力税收营商环境再上新台阶。下一步,开发区税务局公职律师团队将继续深入开展“税律先锋”系列活动,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强,为税收现代化建设贡献蓬勃法治力量,为服务新区和青岛经济社会高质量发展作出更大贡献。

(上接第一版)和服务供应商,阿根廷泰纳瑞斯青岛公司高端汽车管件新增生产线项目正式投产。该项目由泰纳瑞斯集团增资1100万美元,主要打造全自动化安全气囊零部件加工生产线。通过此次增资扩建,其青岛厂房面积扩大至5600平方米,年产能增加至3000万件,实现汽车安全气囊气体发生器用钢管零部件的产能翻倍。这也是这家跨国企业自2005年落户青岛开发区以来的第8次连续增资。

今年6月份,青岛世亚精密管件有

限公司增资200万美元扩大生产经营,经过本轮增资,公司注册资本金达1810万美元。该公司成立于2007年,是专门生产和销售汽车用刹车管及燃料高压钢管等汽车用钢管制造类企业,2015年青岛世亚经总部授权成为韩国世亚集团中国区域总部,下属公司分布苏州、长沙、合肥等地,产品广泛应用于特斯拉、宝马、通用、吉利等汽车品牌。

去年3月,贝卡尔特(青岛)钢丝产品有限公司新增投资5000万美元,在原址增设全球技术最先进、环保标准最高、单

体规模最大的镀锌和镀锌铝合金钢丝生产线,产能预计增加10万吨,产值预计增加8亿元。此次增资是该公司2011年注册以来的第二次增资,注册资本从初期3300万美元增加到7500万美元。

未来,青岛开发区将继续深入贯彻国家和省、市稳外资系列工作部署,秉承对外开放基因、坚持开放兴区战略,着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,全力打造高质量利用外资主阵地,积极彰显国家级开发区改革发展示范效应。